

本报记者 陈贞妃 张宇洲 通讯员 汪智敏 张秀文 滨法 陈如伟 朱晓璐

新婚妻子确诊后，丈夫要求撤销婚姻

时间:7月13日
地点:龙游县法院

刚结完婚，妻子就得了乳腺癌，“怎么可能这么凑巧！”丈夫王先生笃定妻子李女士在婚前隐瞒了重大疾病，于是起诉到法院，要求撤销与李女士的婚姻关系。

王先生与李女士于2019年经人介绍相识，二人都已过不惑之年，认识不久便步入了婚姻殿堂。结婚时，王先生向李女士支付了彩礼钱8万元，还送给她一条金项链。

婚后2个月，李女士确诊得了乳腺癌，并到多家医院就诊。担心因此与丈夫心生嫌隙，李女士确诊后并

没有第一时间告诉丈夫。直到一次偶然的机会，王先生发现了妻子的诊疗记录，才知道妻子患了乳腺癌。前思后想一番后，王先生心中笃定妻子在婚前就已经患病，二人因此多次发生矛盾。

今年3月，王先生以李女士婚前未如实告知患有重大疾病为由诉至龙游县法院，要求撤销与李女士的婚姻关系，并要求对方返还彩礼及金项链。

法院审理后认为，民法典规定，一方婚前患有重大疾病未如实告知的，属可撤销婚姻情形，但王先生与李女士结婚时民法典尚未实施，而此前婚姻法并未将夫妻一方婚前隐瞒重大疾病作为可撤销婚姻的情形，且李女士实为婚后确诊疾病，作为丈夫应该给予多些信



任、关怀、体谅和包容。法院判决驳回王先生的诉讼请求。

小区公用道路上的停车位，能装充电桩吗？

时间:7月12日
地点:杭州市滨江区法院

买了新能源车，想要装根充电桩，李女士为此心力

交瘁，最后还闹上了法庭。

李女士家住杭州滨江某小区，长租了小区道路的2个临时停车位。2020年，买了新能源车后，王女士向物业公司提交了《杭州市新能源电动汽车自用充电桩安装申请登记表》，要求对车位使用情况予以确认并盖章。但是，物业公司拒绝了。

“我这是长租车位，他们收了停车费，就应该协助我安装充电桩。”李女士很气愤。

物业公司认为，李女士的停车位实际上是小区内道路的临时泊车位，产权应当归属于全体业主，泊位费也是属于小区经营性收益，归全体业主所有。“我们只是根据业委会的授权收取费用，想要在泊车位上安装

充电桩要经过业主大会讨论。”

对于这种说法，李女士并不接受，觉得物业公司是在推卸责任。在投诉相关部门未果之后，李女士起诉到了法院，请求判令物业公司在她的安装申请表上确认并盖章。

法院审理后认为，李女士停车位所在的区域是小区公共道路，属于业主共有。是否可以在小区共有道路上安装充电桩，属于小区有关共有和共同管理权利的重大事项，应当由全体业主共同决定。李女士在小区公用道路上用于停放车辆的车位，也不属于国家相关文件中规定的固定车位。法院最终判决驳回李女士的诉请。

爸爸送孩子上私立学校，妈妈不肯掏学费

时间:7月14日
地点:三门县法院

“这孩子你不抚养，学费也不出，有这么当妈的吗？”时隔1年，三门的王某和前妻李某再次对峙法庭，现场充满了火药味。“普通学校不能上吗？非得去私立学校，我可承担不起。”前妻的辩解有些漫不经心。

去年年初，王某和李某因为夫妻感情破裂选择了到法院离婚。两人约定，孩子跟着母亲生活。不过，当时由于孩子已经从中学辍学，所以两人并没有考虑到教育费用的问题。

夫妻离婚后，判给母亲的小王还是跟着父亲生活，平时的生活开销也向父亲索要。突如其来家庭变故，令小王痛定思痛，决定重回校园。王某认为这

是好事，对小王很是支持。最终，小王考入当地的一所私立中学，但是学费较为昂贵。

念着孩子的未来，王某毅然交了学费。可最近，王某经济上有些困难，对于孩子的学费深感压力，于是向李某提出双方共同承担孩子的学费。

“我可没钱，你赚的多，多承担点也是应该的。”李某立马表明了态度，还声称王某没有事先与她商量就做决定。

无奈之下，王某将李某诉至法院，要求她支付协议约定的抚养费及相应学费。

法庭审理认为，双方离婚时孩子已辍学，但现在回归学校读书，客观情况发生了变化。双方作为父母，均对孩子负有抚养教育的义务，如全部学费由王某一人负担，不符合公平原则。对于高额学费，王某



是基于孩子的学习表现所能提供相应的教育条件，也是为了孩子得到更好的发展，符合情理。

最终，法院判决由李某支付给王某协议约定的抚养费及孩子一半的学费，总共3万余元。

为了只猫，两个男人翻脸了

时间:7月15日
地点:玉环市法院

“这猫跟我都培养出感情了，凭啥还你？”两位昔日的好哥们，因为一只宠物猫闹到了法院。日前，玉环市法院对这起返还原物纠纷案进行了诉前调解。

陈某和翁某是昔日高中同学，两人都很喜欢小动物，平时关系不错。去年11月，陈某在玉环一家猫咪主题咖啡馆相中了一只可爱的英短猫，便花费1600元买下。“咖啡馆跟我说，第二针疫苗注射好就可以领猫回家，刚好那天我出差了，就让翁某帮我领一下。”陈某说。

让陈某没想到的是，他出差回来，翁某却“翻脸不

认人”了。翁某表示，他很喜欢那只猫，非要让他还的话，陈某必须承担他照顾猫的费用和房租合计7000元。

“你这简直就是耍赖啊！”陈某很生气。翁某也恼羞成怒，觉得陈某败坏了自己声誉，两人争论不休。

今年7月初，陈某将翁某诉至法院，要求翁某归还宠物猫。“侵占他人财产不归还，不仅要承担民事责任，数额较大的还有可能涉嫌侵占罪。”开庭前，法院组织双方进行诉前调解，法官通过法理分析，告诫翁某应当及时返还他人财产。

最终双方达成调解协议：由翁某返还陈某宠物猫，陈某则向翁某支付几个月以来的饲养费2000元。